

# 八千里北疆守望安宁

(上接1版)

春节快到了,锡林郭勒盟84岁的牧民玛吉格在电视上又看到了习近平总书记。她盯着屏幕一边端详一边念叨着:“那年总书记来我家的时候,我们这儿有的嘎查还没有通电,路也不通,牧民出行很不方便,现在都通上电了,路也修好了,牛羊也好卖了,我家还买了一辆汽车!”

全面实现小康,少数民族一个都不能少,一个都不能掉队!兴边富民行动、扶持人口较少民族发展、少数民族事业发展3个专项规划的出台,使自治区集中连片特困地区和少数民族聚居区成为脱贫攻坚的重点,全区新增财政扶贫资金的60%以上用于少数民族聚居地区发展。

强大的资金倾斜和政策措施关怀,叫人心潮澎湃。“十二五”期间,自治区安排边境旗市一般性转移支付350.518亿元,财政专项扶贫资金投入9.738亿元;国家民委、财政部、发改委累计下达内蒙古兴边富民行动资金近12亿元,有力支持了边境地区经济社会发展。自治区还安排民族教育各类专项资助20亿元,对蒙古语授课学生从幼儿园到高中全部实行免费教育。

心连心、手拉手的温暖,让人内心激荡。自治区制定专项规划,大力培养、选拔、使用优秀少数民族干部。少数民族人大代表、政协委员分别占全区人大代表、政协委员的38%和37%,少数民族公务员占全区公务员总数的32%,这些指标均高于少数民族人口占全区总人口的比例。

从1984年起,自治区将每年的9月确定为民族团结进步活动月,8次召开全区民族团结进步表彰大会,1580个先进集体、2192名先进个人受到自治区表彰;163个集体、160多个人受到国务院表彰;5家单位被国家民委命名为全国民族团结进步创建活

动示范单位,65家单位被自治区命名为自治区民族团结进步创建活动示范单位。

2016年12月,自治区党委书记李纪恒到呼伦贝尔市陈巴尔虎旗鄂温克民族苏木孟根诺尔嘎查看望慰问群众,在牧民米吉德道尔吉家,李书记看着热气腾腾的奶茶动情地说,闻到飘香的奶茶就有了家的感觉,奶茶就是母亲的温暖,奶茶就是故乡。

在这片奶茶飘香的土地上,大家都像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结,像珍视自己的生命一样珍视民族团结,各族人民拧成一股绳,共同守卫着祖国边疆,共同创造着美好生活。

## 守好祖国边疆 党政军警民合力 构筑安全稳定的坚实屏障

深冬,阿尔山寒风刺骨的边防线上,传来铿锵有力的歌声:“兴安岭穿上洁白的衣裳,紧握钢枪守卫着边疆,九天祥云飘落在哨所,主席来到我身旁……”

这是驻守在中蒙边境三角山哨所的内蒙古军区边防某团一连战士们的歌声。习近平总书记考察这里后,官兵自己创作的歌曲《主席来到我身旁》很快传唱开来。

指导员窦虹木骄傲地指着挂满连队荣誉室和宿舍楼走廊上的照片如数家珍:“这些照片记录着习主席与我们一起站岗、一同用餐、一块儿拉家常的感人瞬间,这里是们连新干部任职宣誓上岗的地方,也是新兵下连接受血脉传承的地方,更是全连官兵不忘初心、立志戍边的地方。”

“每次想到总书记踏着厚厚的积雪,微笑着走过来和我握手的情景,浑身就有使不完的劲儿!”入伍时军事成绩一般的李长月把总书记的关怀化作动力,主动增加训练强度,成了连队的“飞毛腿”。作为优秀士兵被保送入学的张伟,假期里再次回到哨所,在习主席与自己一起站岗的大幅照

片前立下誓言:两年后,还要回到三角山,继续为祖国站岗执勤!

“为祖国和人民站好岗、放好哨、守好边。”心中装着总书记的关怀和嘱托,从界河沿岸到莽莽林海,从广袤草原到沙漠戈壁,驻守在八千里边防线上的官兵们誓言铿锵:“坚决拥护维护核心,全面加强部队建设,更加卓有成效地履行卫国戍边职责使命!”

驻守“生命禁区”的算井子边防派出所官兵、长眠“相思树”下的英雄连长李相恩、11年戍边无悔的杜宏烈士……一批又一批北疆卫士用生命和忠诚为祖国构筑起“钢铁长城”。

内蒙古是祖国“北大门”、首都“护城河”。自治区党委书记李纪恒强调:要坚定不移维护社会和谐稳定,全面落实稳定第一责任,确保祖国北方边境安宁。

军民团结、军地联防,自治区党政军警民合力治边,汇聚成“横向到边、纵向到底,情报互通、资源共享,联防联控、联控联管”的强大合力。

在阿拉善,吉满一家祖孙三代60年戍边接力的故事广为流传。76岁的老吉满育有六子一女,边防连周围8个牧民点30多户牧民都是她的亲戚,妹妹小吉满也是民兵。“与其说我们是帮助连队维护边境安宁,不如说是在保护我们自己的家园。”

新巴尔虎右旗阿日哈沙特镇牧民斯日古楞家的蒙古包离中蒙边境线不到2公里,他的蒙古包就是“哨所”,他也是一名“哨兵”。有51436公里边境线的新巴尔虎右旗,是内蒙古唯一与俄蒙两国接壤的边境旗县,也是维护边疆安全稳定的最前沿,像斯日古楞家这样的蒙古包哨所和像他这样的牧民哨兵有上百个。每一个蒙古包就是一个哨所,守卫着千里边防;每一个牧民都是一个哨兵,为伟大祖国站岗。

着力加强平安内蒙古建

设,有力巩固和发展了自治区民族团结、社会稳定、边疆安宁的良好局面:维稳工作连续14年被中央维稳办评为优秀;专项行动成效显著,社会治安持续好转,人民群众安全感和满意度不断提高;各级调解组织年均调解各类矛盾纠纷15万件,成功率达95%以上,社会矛盾大幅下降;全区103个旗县(市、区)综治中心实现全覆盖,基层治安防控能力显著提升;政法系统502个集体、1484名个人受到中央有关部门表彰,涌现出张章宝、郭二玲、郝万忠、潘志荣、孙凤鸣等先进典型。

人民对平安的呼唤在哪里,工作的重点和方向就在哪里。

包头市累计投入上亿元资金建设视频监控体系,为城市装上“智慧大脑和神经网络”,保障群众安全感;锡林郭勒盟依托全球定位系统,划分区域网格,6000部报警电话、2000辆联防车陆续“上岗”,实现了无缝隙的“方格化布防”。

这是一份亮丽的成绩单:专项治理、系统治理、综合治理、依法治理和源头治理相结合,构建起涵盖城市、农村、牧区、林区、边区的立体化社会治安防控体系。“眼云痕网”“四级巡控”“九小警务”“智慧档案馆系统”等一大批措施和工程在各盟市实施;草原110、蒙古包哨所、草原神鹰工程、“都贵楞”、奥特尔流动警务室、警地联防等形成特色警务;“狼鹰”、“巴尔虎”特战分队成为反恐维稳的“重拳”;“固边”“卫疆”“净土”系列专项行动保障了百姓平安、营造了健康发展环境。

新年伊始,自治区党委书记李纪恒对建设高水平的平安内蒙古提出新要求:主动适应国际形势新变化 and 经济发展新常态,扎扎实实抓好社会矛盾排查化解、百日攻坚化解积案、政法队伍建设等各项工作。要不断创新立体化、信息化社会治

安防控体系建设,不断提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

## 守好精神家园 践行社会主义核心价值观 深耕安全稳定的心灵沃土

“我生在阿拉善、长在阿拉善,希望尽自己的能力为家乡作一点贡献,为祖国多增添点儿绿色!”1月11日晚,在阿拉善盟春节联欢晚会录制现场,刚刚荣获第一届“全国文明家庭”荣誉的图布巴图一番话引发雷鸣般的掌声。他和老伴儿坚持14年在漫漫沙海中建造绿洲、创造生态奇迹的故事,深深地感动了大家。

人民有信仰,国家才有力量。一个民族,一个国家,最持久、最深层的力量是全社会共同认可的核心价值观念,有了崇高的价值追求,就能凝神聚气,强基固本。

自治区第十次党代会提出:坚持不懈地用中国梦和社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量,大力弘扬民族精神和时代精神,共同守卫祖国边疆、共同创造美好生活。

草原深处,田野村庄、工厂车间、校园内外,社会主义核心价值观建设已经形成目标化、系统化、品牌化,融入国民教育中,融入红色文化传承和文化创新发展中,融入民族团结进步和群众性精神文明创建活动中。

入耳入目、入言入行。包头市以“中国梦”为主题,先后开办158场社会主义核心价值观乡村讲座;乌海市利用微信公众号、移动新闻客户端构建起报刊有文、荧屏有像、电台有声、网络有形的立体化宣传教育格局;兴安盟组织文艺工作者和民间艺人用蒙古语说书“好来宝”,把社会主义核心价值观的内容唱进农牧民心中。

入心入脑、入法入规。自治区妇联通过开展寻找“最美家庭”活动,汇聚起培

育和践行社会主义核心价值观的强大正能量。呼和浩特市、乌海市、满洲里市组织开展“文明诚信企业”“文明商户”评比活动,树立诚信典型,倡导诚信新风。

社会主义核心价值观在草原大地深耕厚植,凝聚起各民族人民的精神力量。

5次荣立战功,被授予“爱兵模范”“战斗标兵”荣誉称号的通辽老兵任明德,离休后回到家乡做社区志愿者,长年坚持为社区义务清扫街道,90岁高龄的他为儿说:“老去的是岁月,不老的是信仰!”

黄河勇士王金清救起过150多名落水者,他说:“救人不是为了图回报,帮助别人比啥都幸福。”

内蒙古工业大学上千名志愿者多年义务照顾6位孤寡老人,两次被共青团中央授予“全国百个青年志愿服务集体”荣誉称号。

大漠植绿人苏和、敬业楷模范志口、全国敬业奉献模范米德格玛……一批又一批“内蒙古好人”“尽责圆梦”先进典型“道德模范”层出不穷。

在与内蒙古自治区第五届道德模范合影时,自治区党委书记李纪恒说:“长期以来,全区各地区各部门各单位大力弘扬中华传统美德,大力推进公民道德建设,不断培育时代新风,内蒙古大地涌现出一大批道德建设的先进模范。这些道德模范的高尚品德和无私大爱,感动了内蒙古,传播了正能量,激励了全社会。”

内蒙古,八千里北疆风光正好!草原儿女牢记总书记殷殷嘱托,正在以更大的决心、更硬的措施、更实的行动,守望相助、团结奋斗、一往无前,让祖国北疆的安全稳定屏障更加坚不可摧!

(据《内蒙古日报》)



# 李纪恒:为决胜全面小康营造良好舆论氛围

(上接1版)

白玉刚指出,过去一年,全区宣传思想文化战线深入贯彻落实中央和自治区党委的决策部署,工作导向正确、基调鲜明,各

方面工作呈现出持续深化加强、不断向上向好的良好态势,为自治区改革发展稳定大局发挥了重要作用。

白玉刚强调,要深入

学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面推动意识形态工作层层压实责任,深化党的十八届六中全会精神学

习宣传,精心做好党的十九大学习宣传,扎实推进自治区第十次党代会精神和自治区党委十届二次全会精神的学习宣传贯彻工作,精心组织自治区成立

70周年宣传文化庆祝活动,切实加强和改进新闻宣传和舆论引导工作,持续推进社会主义核心价值观和精神文明建设,大力推动文艺繁荣发展,加快

文化小康建设步伐,积极开展对外宣传工作,始终把互联网作为意识形态工作的重中之重,汇聚起建设现代化内蒙古的磅礴力量。(日新)